
 

Aus der Arbeit des Gemeinderats 

Kurzbericht zur öffentlichen Gemeinderatssitzung vom 22.12.2025 

Im Rahmen der Bürgerfragestunde wurde geklärt, dass der ehemalige Altkleiderstandort 

eine Aufräumung erfahren wird. 

Außerdem wird von Seiten der Gemeindeverwaltung bereits jetzt eine Liste geführt, in 

welche sich potenzielle zukünftige Bauplatzbewerber bzgl. des Wohnbaugebiets 

„Höllenbart“ eintragen lassen können, auch wenn die Entwicklung dieses Gebietes 

aufgrund des vorgeschriebenen, aufwendigen Bebauungsplanverfahrens sicherlich 

noch einige Zeit in Anspruch nehmen wird (ca. bis Ende 2027).  

Vom Gemeinderat wurde eine Spende an die Eduard-Fritz-Stiftung von Seiten des 

Flohmarkt-Teams in Höhe von 1.400 € ausdrücklich gelobt und sehr gerne angenommen.  

Der Forstwirtschaftsplan 2026 konnte diskutiert und beschlossen werden. Ebenso wurden 

die Mittelanmeldungen der Freiwilligen Feuerwehr Buchheim abgesegnet. Bzgl. des 

Gesamthaushaltes der Gemeinde Buchheim inkl. der Finanzplanung wurden wichtige 

Planansätze detailliert vorberaten, um in der Sitzung im Januar 2026 den Haushalt 2026 

endgültig beschließen zu können. Wir bedanken uns bei Herrn Müller (Forst), Herrn Raible 

(Feuerwehr) und Frau Kohler (Finanzverwaltung, GVV) für ihr Kommen und Mitwirken. 

Der Rat nahm zur Kenntnis, dass bzgl. des Verkaufs von Flst.Nr. 4610 der Gemarkung 

Buchheim, Gebäude- und Freifläche im Ahornweg kein Vorkaufsrecht der Gemeinde besteht 

und infolgedessen auch nicht zur Ausübung kommt.  

Aufgrund eines schriftlichen Antrags der Musikkapelle wird sich die Gemeinde an den 

Bruttoanschaffungskosten neuer Uniformen zu einem Prozentsatz von 38 % beteiligen. Diese 

Zusage bezieht sich auf einen derzeitigen Bedarf von 48 Uniformen. Bereits bzgl. des Kaufs 

der momentan getragenen Uniformen vor mehreren Jahrzehnten hatte die Gemeinde 38 % 

der Kosten getragen.     

Für den Bereich „Kirchplatz“ werden neue Oberteile für die Straßenlampen angeschafft und 

zeitnah verbaut. 

Frau Steinmann informierte, dass die Grundschule Buchheim am Projekt „Robotik in der 

Grundschule BW“ teilnimmt. Dieses Programm ermöglicht den Kindern erste Schritte in 

Richtung Programmierung und ist nahezu kostenfrei für die Gemeinde.  

Aufgrund von größeren Wegeschäden im Bereich Zufahrt Hilbenhof / 

Gemeindeverbindungsweg Buchheim-Neuhausen ob Eck hat die Bürgermeisterin im Rahmen 

der Verkehrssicherungspflicht zwei kleinere Ausbesserungen im Vorfeld der Sitzung in Auftrag 

gegeben. Sie informierte in der Sitzung hierüber und dass diese Ausbesserung keine 

langfristige Lösung darstelle. Es sind außerdem zusätzliche, andere Schadenstellen 

vorhanden.  

Buchheim, 29.12.2025 

Ilona Steinmann 

Bürgermeisterin   

 

      

 


